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Dr. Tasnádi Nagy András 
átvette mandátumát.

Kedden délután félnégy órakor 
városunkba érkezett immár másod­
ízben egyhangúlag választott sze­
retett képviselőnk dr. Tasnádi 
Nagy András igazságügyminisz­
ter. A vasúti állomáshoz fogadá­
sára hosszú kocsi- és gépkocsisor 
vonult ki, élén Lossonczy István 
főispánnal, Rásó István alipánnal, 
dr. Márton Gábor polgármester­
rel, dr. Békésy Jenő kormány­
főtanácsos, kerületi, Lénárt András 
városi Mép; elnökökkel, dr. 
vitéz Simon Árpád kerületi Mép. 
titkárral, dr. Szabó Zoltán főjegy­
zővel és igen sok tekintélyes 
választóval. Ezalatt a városháza 
közgyűlési díszterme és a mellette 
levő hivatalos helyiségek és 
folyosó szorongásig megteltek a 
közönség többszázra menő sorai­
val. Hölgyek is szép számmal 
vettek részt ott. A megjelentek 
között a társadalom minden rétege 
képviselve volt. A cserkészleányok 
csoportját Cseke Ilona tanítónő 
vezette. Kaba, Hajduszovát és a 
választókerület több községe kül- 
döttségrleg képviseltette magát 
részint elöljáróik, részint Mép. 
vezetőik élén.

A közgyűlési terembe érkező 
Tasnádi Nagy Andrást szűnni 
nem akaró tapsvihar, tomboló 
lelkesedés fogadta. Cseke Ilona 
cserkésztiszt remek virágcsokrot 
nyújtott át részére pár üdvözlő 
szó kíséretében. Aztán egymást 
érték a díszes virágcsokrok. A 
miniszter kedvesen fogadta a 
szeretet és ragaszkodás eme külső 
jelvényeit.

Dr. Csiha István városi ügyész, 
választási elnök a mandátumot a 
következő beszédben nyújtotta 
át Tasnádi Nagy András minisz­
ternek :

„Nagyméltóságu m. kír. igazság­
ügyminiszter ur!

Kegyelmes uram!
— Hajdúszoboszló város és 

környékének, a hajduszoboszlói 
egyéni választókerület közönsé­
gének közjogai gyakorlása alapján 
meghozott és általam kinyilvánított 
döntését hozom hivatalosan Nagy­
méltóságod tudomására akkor, 
midőn a kerület mandátumát 
átnyújtom. Ez a döntés a kerület 
részéről Nagyméltóságod szemé­
lyét illetően már ismételt és 
ugyancsak egyhangú. A kerület 
mar 4 évvel ezelőtt Nagyméltó­
ságodat választotta ki a maga 
számára és már akkor megtisztelte 
azzal, hogy egyhangúlag küldötte 
a magyar parlamentbe. Nagy- 
méltóságod személye pedig akkor 
a kerület számára csak ígéret volt,

de igen becses Ígéret. A kerület 
tudta és hallotta, hogy Nagymél­
tóságod milyen kiváló jogász, 
hitbuzgó és vezető egyháztag s 
meggondolt és szépszavu szónok, 
de ezen becses tulajdonságok 
mellett is nem ismerte politikai 
mentalitását és egyéni mivoltát. 
A kiválasztást négy, — nemzet 
és a város életében igen fontos,
— esztendő követte. Ezen négy 
év alatt Nagyméltóságod törté­
nelmi szerepet töltött be, de egy­
ben a kerület e 4 év alatt meg­
ismerte Nagyméltóságodat, teljes 
valóságában, mint államférfit és 
mint embert. Jóleső örömmel 
tapasztalta, hogy nagyméltóságod 
azt a keresztyén nemzeti gondo­
latot, amelyet 4 évvel ezelőtt 
nagy politikai vezérünk, Gömbös 
Gyula szellemében próféciáit 
nekünk, nemcsak hirdeti, nemcsak 
hiszi és vallja, de a gyakorlatban, 
minden működésében valóra is 
váltja. Mindannyiunk nézetét 
vallom akkor, amikor kifejezésre 
juttatom, hogy mily nagy csodá­
lattal és hálával töltött el bennün­
ket az az akaraterő, amellyel 
Nagyméltóságod e keresztyén 
nemzeti gondolat szellemében az 
oly régóta várt és nemzetünk 
életében korszakalkotó zsidótör­
vényjavaslatot a legnagyobb aka­
dályok és nehézségek mellett is 
képviselte és törvénnyé tétette. 
Államférfiul működése és mivolta 
mellett megismerte a kerület 
Nagyméltóságodat, mint embert 
is. Soha el nem múló hálával 
van Nagyméltóságod iránt az 
egész kerület, a város és a köz­
ségek és azoknak minden népe,
— mert nagyon jól tudjuk, 
mennyit fáradt érettünk, az ösz- 
szesért és az egyesekért — s 
nagyon jól tudjuk, hogy Nagy­
méltóságod ajtaja mindig és min­
denki előtt nyitva van, legyen 
az szegény, vagy gazdag s bár­
milyen rendű és rangú ember, 
minden jogos kérés és kívánság 
teljesítve van Nagyméltóságodnál. 
Nagyméltóságodat e kerület úgy 
ismerte meg, mint a jó szív 
emberét, aki minden működésé­
ben a keresztyéni szeretetet gya­
korolja s váltja valóra. A 4 évvel 
ezelőtt a kerület részéről Nagy­
méltóságod személye irányában 
megindult szálak a 4 év alatt 
igen erős kötelékké fonódtak. Ez 
eredményezte azt, hogy most 4 
év után akkor, midőn e kerület 
választóközönsége a titkos szava­
zás minden előnyével élhetett 
volna, ezt nem választotta, hanem 
nyíltan hitet tett Nagyméltóságod

mellett s ez eredményezte azt, 
hogy 8650 választójából nem 
akadt a törvényben meghatáro­
zott igen minimális számú 150 
választó, aki Nagyméltóságod sze­
mélyével szemben más jelöltet 
ajánlott volna képviselőül, mert 
8650 választó és annak családja 
Nagyméltóságod mellett van.

Ennek a megbecsülésnek, tisz­
teletnek és szeretetnek bizonysá­
gául nyújtom át Nagyméltóságod­
nak a kerület mandátumát s mind­
annyiunk nevében kérem a min­
denható jó Istent, hogy Nagy- 
méltóságod e mandátum birtoká­
ban továbbra is teljes erővel és 
a legjobb egészségben fejtse ki 
működését és jó munkáját nem­
zetünk, városunk, választókerüle­
tünk és annak minden egyes 
polgára javára!"

Az általános tetszéssel fogadott 
beszéd közben hosszantartó lelkes 
éljenzés és taps között nyújtotta 
át dr. Csiha István választási 
elnök a megbízólevelet Tasnádi 
Nagy miniszternek.

Ezután dr. Márton Gábor pol­
gármester emelkedett szólásra.

— Boldog vagyok, — mon­
dotta — hogy tolmácsolhatom 
Nagyméitóságod előtt azt a vég- 
hetetlenül fölemelő örömet és lelki 
megnyugvást afelett, amelyet a 
Nagyméltóságod egyhangú kép­
viselővé történt megválasztása 
felett Hajdúszoboszló város közön­
sége érez. Háláját, szeretetét, 
ragaszkodását azért a sok jóindu­
latért, támogatásért, melyben része­
sített bennünket, az érdemhez 
mért nagyság szerint fejezte ki a 
város és a kerület polgársága. A 
város közönsége nevében szere­
tettel üdvözli a minisztert. (Zajos 
taps és éljenzés.)

Tasnádi Nagy András minde­
nekelőtt sajnálatát fejezte ki 
afelett, hogy a rossz időjárás 
miatt nem a Piac-téren veszi át a 
mandátumot azoktól az ezrektől, 
akikhez ott olyan sokszor szólott, 
akik neki azt ma hűség, bizalom 
s kölcsönös ragaszkodás jeléül 
felajánlják. Azután megköszönte 
az üdvözlő beszédeket s a man­
dátumot,- reámutatott arra, hogy 
a nemzet elsöprő erővel nyilat­
kozott meg a jobboldali politika 
mellett, majd többek között a 
következőket mondotta:

A megbízólevél, melyet most 
átvettem, pár szóból áll csak, 
mely arra kötelez, hogy a kerü­
letet az uj országgyűlésen is kép­
viseljem ; mégis sokat mond ez az 
Írás a sorok között ezenkívül is.

Ez a megbízó levél bizonyít­
vány szamomra arról, hogy az 
elmúlt négy éven át jól sáfárkod­
tam a reám bízott nemzeti javak­
kal s helyes irányban haladtam 
és szolgáltam nemzetemet. De

bizonyítvány ez a mandátum 
kerületem hajdú népének emel­
kedett gondolkodása, higgadt 
ítélőképessége és nemes érzülete 
mellett is. Es ígéret e mandátum, 
mely azzal biztat, hogy válasz­
tóim támogatását jövő munkám­
ban is bírni fogom.

De cáfolat is ez az okirat, cáfo­
lata annak az állításnak, hogy a 
magyar nép nem érett még meg 
a titkos választásra és cáfolata — 
erőteljes cáfolata — annak a négy 
év előtti vakmerő beállításnak,
— mely hogy honnan jött, mon­
danom sem kell — mely szerint 
boldogult Gömbös Gyula 1935-ös 
általános vála1 'ása s nagy válasz­
tási győzelme vsak efemer jellegű 
siker volt.

És válasz ez az okirat — és az 
ezzel egyidejűleg kiadott mintegy 
180 Magyar Élet Párt-i mandátum
— mondotta továbbiakban az 
igazságügyminiszter — azoknak, 
kik az állítólagos valódi nemzeti 
akaratra hivatkozva, hosszú hóna­
pokon át mindent elkövettek a 
kormány nemzeti, keresztyén 
politikájának elgáncsolására. Vá­
lasz és intelem, hogy a jövőre 
hagyjanak fel azokkal az akadé­
koskodásokkal, melyek a kormány 
munkáját nehezítenék. Sanctioná- 
lása ez a mandátum a mi prog- 
rammunknak. Pecsét a mi hirde­
tett szándékainkon, mely azok­
nak becsületes végrehajtásara 
kötelez.

Elmondhatjuk: a nemzet ítélt, 
ítélt szabad lelkiismerete szerint, 
titkosan. ítélt félreérthetetlenül. 
Mellettünk ítélt. Óriási többség­
ben a jobboldali politika mellé 
állott.

ítélt a nemzet s az ítéletet végre 
kell és végre is fogjuk hajtani, 
mert azt nem tenni bűnös mulasz­
tás, hűtlenség volna a nemzet 
iránt, azzal szembehelyezkedni 
pedig nyílt megsértése annak az 
alkotmányos szellemnek, melyet 
épen baloldalról követeltek min­
dig olyan hangsúlyozottan.

A nagy siker, melyet elértünk, 
csak alázatosabbakká tett minket 
a nemzetek sorsát intéző Gond­
viselő Isten iránt, mig az ország­
szerte impozánsan megnyilvánult 
bizalom — fejezte be beszédét az 
igazságügyminiszter — megacé­
lozza karunkat, felfokozza tett­
erőnket s elszántságunkat: tovább­
haladni annak a jobboldali poli­
tikának, annak a keresztyén, 
nemzeti politikának utján, melyei 
fajtánkért eddig is mindennapos 
munkánkkal szolgáltunk.

A miniszter beszédét számta­
lanszor szakította meg szűnni nem 
akaró tüntetésszerü taps, zugó 
lelkes éljenzés, mely végül hatal 
más ünnepléssé emelkedett.
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Döntő jobboldali győzőin.
A magyar népről nem is olyan 

régen azt mondották egyes maradi 
politikusok, hogy még nem érett 
meg a titkos választásra, amely 
nálunk sötétbe ugrás volna. Nos, 
lezajlottak az első országos titkos 
választások, amelyeknek során a 
magyar nép levizsgázott érettsé­
géből. A vizsga jó! sikerült. Ter­
mészetesnek tartjuk. Régen tudtuk, 
hogy a rémlátóknak nincs igazuk, 
hiszen a fővárosban, ahol háború 
óta titkos a választás, józanságról 
tettek tanúságot a választók és 
arról, hogy többségükben a nem­
zeti gondolat mellett állanak. A 
nemzetközi métely a kommün 
bukasa után évről-évre jobban 
veszített erejéből és amilyen mér­
tékben apad a baloldali szavazatok 
száma, ugyanolyan mértékben 
szaporodtak a jobboldali szavaza­
tok. Amig a fővárosban az 1922-es 
nemzetgyűlési választások idején 
a jobboldali pártokra a szavazatok- 
naK csak 31 százaléka esett addig 
az 1925-ös törvényhatósági válasz­
táson már 45'4, az 192ó-os képvi­
selőválasztáson 4ó'9, az 1930-as 
törvényhatósági választáson 50'5, 
az 1931-es képviselőválasztáson 
507, az 1935-ös képviselőválasz­
táson 54" 1, majd az azt követő 
törvényhatósági választáson 58"8 
százalékra emelkedett.

Ezek a számok bizonyították, 
hogy még a főváros különleges 
viszonyai közepette is egyre erő­
södött a jobboldal, annál termé­
szetesebb volt, hogy a falusi 
magyar nép titkos szavazásánál 
ez a jobbra tolódás még nagyobb 
aranyokban nyilvánul meg. Így is 
történt.

Az első titkos választás, amely 
a külföldi sajtó elismerése szerint 
is a nemzeti gondolat jegyében, 
teljes nyugalomban zajlott le és 
amelyen az összes pártok az 
alkotmányos élet fenntartása mel­
lett foglaltak állást, döntő jobbol­
dali győzelmet hozott és valósággal 
elsöpörte a baloldalt. A jobboldali 
keresztyén nemzeti és szociális 
politikát valló kormány pártja 180 
mandátumot kapott, a keresztyén 
párt négyet, a szélső jobboldal 
45-öt, a független kisgazdapárt 14-et 
és az egész baloldal 10 mandá­
tumra zsugorodott össze. Ebből 
5-ót kapott a fő varosban a zsidó­
szavazatokat »összegyűjtő polgári 
szabadságpárt és 5-ót az ugyancsak 
főként hasonló támogatással indult 
szociáldemokrata part. Nyolc man­
dátum sorsa pótválaszíáson dől el, 
de itt is mindenütt jobboldaliak 
állnak szemben egymással.

Az első titkos *. a.asztás érdekes 
tanulságokkal szolgál. Mindenek­
előtt rácáfoh arra az állításra, hogy 
a magyar nép nem helyesli a 
zsidókérdés megoldását Igenis 
helyesli. Es ezentúl akarj a hogy a 
kormány a partikuláris érdekekre 
és egyes rétegekre való tekintet 
nélkül egyedül a nemzet érdeké­
ben bátran és erőteljesen oldja 
meg a magyar sorskérdéseket, a 
szociális igazságtalanságokat és 
természetszerűen ezek közt is első­
sorban a legnagyobbat a földkér­
dést.

A liberális demokráciának vég­
leg befellegzett nálunk. Ennek a 
lejárt és idejét múlt politikának 
csak hírmondói kerültek be. Nagy 
vereséget szenvedett a kisgazda 
párt is. Teljesen megsemmisült a 
kormánypárt disszidensei által 
alapított két párt. A javarészben 
a liberális nagytőke és nagybirtok

” I Szüfttat
vezetősége értesíti a tagjait, hogy az 
5 százalékos osztalékot és az 1938. 
évi vásárlás után a 2 százalékos 

visszatéritést folyósítja.

A Szövetkezetben
kerékpárok, 
kerítésfonatok stb.

a legolcsóbb árban, előnyös 
fizetési feltételek mellett kaphatók.

I.o. Pickszalámi rudvételnél 
I kg. 4'90 P. Felszeletelve 

10 deka 52 fillér.
felé kacsingató disszidenseket 
teljesen elsöpörte a választás. 
Irmagjuk sem került be a Házba.

Nemzeti szempontból rendkívül 
örvendetes, hogy a zsidó vezetők 
járszalagjára fűzött szociáldemok­
rata pártot a munkásság nagy 
tömegei hagyták el és jöttek át a 
nemzeti alapra. A nacionalizmus 
előretörése, a szociálista szavazatok 
apadásában régóta megnyilvánult. 
Amig a múlt választáson a szociá- 
listák 56,000 szavazatot kaptak, 
addig most csak 33,000-t. Még 
inkább kitűnik a nagy apadás, ha 
az utóbbi számot összehasonlítjuk 
az 1922-es választáson elért 121,000 
szavazatukkal. A vidéki nagy­
városokban teljesen kibuktak. A 
munkásság titkos szavazáson Ítélt 
a marxista párt felett és ezzel azt 
is kimondta, hogy nem kíván a 
jövőben a vörös szakszervezetek 
terrorja alatt élni. A keresztyén 
nemzeti jobboldali gondolat min­
dent elsöprő győzelme uj remé­
nyeket ébreszt a magyarságban, 
amely most méginkább bízik sorsá­
nak jobbrafordultában, jövőjének, 
boldogulásának biztosításában,'régi 
nagyságának visszaszerzésében.

Lute-utca 17. számú ház 
elköltözés miatt sür­

gősen eladó, ugyanott a kölcsön- 
könyvtár és mindenféle bútorok 
minden elfogadható árért eladók. 
2 szoba, konyha, külön 1 szoba, 

konyha, üzlethelyiséggel kiadó.
jó megjelenésű 

'» kiszolgáló leányt 
tejivóha keresek. Cim a nyomdában.

Upjnj megbízottat és utazó 
ügynököt jó kereseti lehe­

tőséggel felvesz; Iványi Aurél 
nemes gyümölcsfaiskola 

Újszeged, Szöregi-országut 74.

Az arany a magyar 
közgazdaságban.

Irta: Dr. REMÉNYI-SCHNELLER LAJOS 
pénzügyminiszter.

Azt akarjuk, hogy mindenkinek 
meglegyen a munkája s abból 
becsületesen, tiszteségesen meg 
tudjon élni és gyarapodni tudjon.

Ezt a célt szolgálta már az egy­
milliárdos beruházási terv is.

Tudom, hogy a kivetett beru­
házási hozzájárulás a nagyobb 
vagyonokat terhelő súlyos meg­
terhelést jelent, de gondoljon 
mindenki arra, hogy ha nem lett 
volna milliárdos beruházási terv, 
akkor nem tudtunk volna felké­
szülni, hogy a felvidéki területeket 
és Kárpátalját visszaszerezzük.

A beruházási programmnak 
kisebbik fele az úgynevezett civil 
beruházásokat foglalja magában. 
Utak és vasutak építéséi, a posta 
és telefonszolgálat kifejlesztését, a 
mezőgazdasági értékesítés meg­
szervezését, a telepítést, földrefor­
mot, a házhelykérdés megoldásá­
nak elősegítését, kórházak építését, 
az ivóvíz ellátását és egyéb dolgo­
kat, amelyek mind azt a célt 
szolgálják, hogy itt emberi, jó 
magyar élet legyen.

Nagyon sokat kérdezik, miből 
tettük lehetővé, hogy a hadsereg 
sokkal jobban volt íölszerelve, 
most tavasszal, mint ősszel, miből 
fedezzük a közmunkákat, miből 
viseltük a mozgósitás költségeit. 
Ezeket a kiadásokat egyrészt a 
fokozott munkával járó nagyobb 
államkincstári bevételekből, az 
idők folyamán gyűjtött tartalékok­
ból és végül, a milliárdos beruhá­
zási hozzájárulásból fedeztük. 
Kétségtelen, hogy az őszi mozgó­
sítással és Kárpátalja visszacsato­

lásával szükségessé vált katonai 
intézkedések elfogyaztották azo'ka* 
a készpénztartalékokat, amelyek 
rendelkezésre álltak. De kérdem 
mire lehetett volna jobban felhasz­
nálni ezeket a tartalékokat, mint a 
felvidéki területek és Kárpátalja 
visszaszerzésére.

Azt is hallottam, hogy a milliár­
dos beruházási programmnak, az 
úgynevezett, civil része sohasem 
fog megvalósulni, mert az erre 
szánt összegeket régen elköltöttük 
a hadseregre és a mozgósításra 
Mozgósításra nem költöttük el 
már megmondottam és kijelentem 
hogy a hadseregre sem költöttük 
el. A 400 milliót kitevő civil 
beruházás az eredeti programm 
szerint úgy megy tovább a maga 
utján, mint ahogy egy esztendővel 
ezelőtt megállapítottuk, onnan egy 
fillért sem fordítottunk más célra. 
A programm katonai részét egy 
kissé meg kellett toldani, de erre 
megvan a fedezet, azonkívül a 
programm végrehajtása lényege­
sen gyorsabb lett, mert az ország­
nak elsőrangú érdeke, hogy minél 
ütőképesebb, komoly, nemzeti 
hadsereg álljon rendelkezésére és 
elmondhatjuk, már rendelkezésére 
is áll.

A milliárdos terv azonban 
egymagában nem old meg minden 
kérdést. Hiszen a területi gyara­
podással olyan problémák merültek 
fel, amelyekre annak elkészítésekor 
gondolni sem lehetett.. Tovább kell 
tehát mennünk és lehetővé kell 
tennünk, hogy ezeket is megold­
hassuk és a szükséges pénzeszközök 
rendelkezésre álljanak. Ezért uj 
felfogás mellett, külföldi példák 
tanulságaiból is merítve, de a 
magyar viszonyokhoz alkalmaz­
kodva, uj rendszerre tértünk át. 
Előreláttuk, hogy ez a helyzet be 
fog következni és ennek az uj 
rendszernek alapjait már leraktuk 
akkor, amikor 1938 tavaszán a 
Magyar Nemzeti Bank alapszabá­
lyainak módosítását kértük a 
törvényhozástól. Ott fektettük le 
annak a pénzügyi politikának az 
alapjait, amelyet most már hónapok 
óta követünk. Eddig csak előnyét 
láttam ennek a rendszernek a 
gazdasági életre nézve.

Ez a rendszer abból indul ki, 
hogy ha a termelő munkához 
szükséges anyagi eszközök nem 
teremthetők elő a bevételekből és 
a megtakarításból, akkor elő kell 
azokat teremteni hitel utján, ter­
mészetesen megfelelő mértékben 
és megfelelő keretek között. Ez, 
végeredményben, esetleg, arra 
vezethet, hogy a Nemzeti Bankot 
vesszük igénybe, ahogy a múltban 
is megtörtént, de az a fontos, hogy 
a forgalomban lévő bankjegyek 
összege ne haladja meg a termelt 
javak értékét, azokkal egyensúly­
ban legyen, tehát amennyi bank­
jegy forgalomba kerül, ugyanannyi 
áru is termeltessék.

Ha többen dolgozunk az ország­
ban és többet dolgozunk, — mint­
hogy 1.600,000 magyar testvérrel 
többen vagyunk és többet is 
dolgozunk, mert több munkaalka­
lom van, — akkor, temészetes, 
hogy többet is termelünk és többet 
is fogyasztunk. Az egész gazdasági 
életnek a terjedelme kiszélesedik 
s ezt a nagyobb terjedelmű gaz­
dasági forgalmat, természetesen, 
csak nagyobbmennyiségü bank­
jegyforgalommal lehet lebonyolí­
tani. Amig a nagyobb bankjegy­
forgalomban rejlő vásárlóerő 
megfelelő mennyiségű árut talál, 
nem történik más, minthogy a 
belső forgalom növekedik, de a
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Ne menjen 
Debrecenbe,

mert úri- és nöidivat szük­
ségleteiket legolcsóbban

Herczeg ]i
úri- és nöidivat üzletében 
Vértanuk-tere 3. sz. alatt 
beszerezheti.

Minden igényt kielégítő választék!

Keresztyén magyar üzlet!

pénz értéke változatlanul ugyanaz 
marad.

Ezek után azt kérdezheti tőlem 
valaki, mi hát az arany szerepe a 
magyar közgazdaságban ? Az 
arany a nemzetközi fizetések egyik 
kiegyenlítő eszköze. Ha külföldön 
marad valami fizetnivaló az áru­
forgalom és egyéb forgalom 
lebonyolítása után, akkor azt 
arannyal egyenlítjük ki. Ez egyút­
tal azt jelenti, hogy ennek az 
aranykészletnek arányban kell 
állnia a nemzeti termeléssel, mert 
nagyobb termelés, nagyobb meny- 
nyiségü nyersanyag behozatalát 
teszi szükségessé, nagyobb kivitelt 
jelent és igy az esetleg kiegyen- 
Iitesre váró összeg is magasabb 
lehet. Ennek következtében 
nagyobbmértékü aranytartalék 
szükséges. Némely esetben az 
aranykészlet rendkívül fontos lehet, 
például, ha olyan helyzet áll elő, 
amikor sürgősen nagyobbmennyi- 
ségü nyersanyagot kell behozni, 
amit csak aranyért lehet megkapni. 
Az arany, tehát, gazdasági függet­
lenségünk szempontjából fontos 
eszköz, de nem rendeljük az arany 
alá a munkalehetőséget és munka- 
alkalmat. Minthogy aranyat csak 
a külkereskedelmi forgalommal 
szerezhetünk, természetesen rend­
kívül pontosan ügyelni kell arra, 
hogy a külkereskedelmet tovább­
fejlesszük.

A régi felfogású közgazdászok 
azt fogják mondani, hogy inflációt 
csinálunk. Erre nyugodtan vála­
szolom, hogy nem. Ma már ott 
tartunk, hogy ez a körülbelül, egy 
esztendeje követett módszer kezd 
elismerést nyerni olyan nagy 
nyugati országokban is, mint Ang­
lia, ahol legutóbb egyik legkivá­
lóbb közgazdász ajánlotta ezt a 
rendszert a kormány figyelmébe. 
Infláció csak akkor állhatna elő, 
ha olyan célra hoznánk forgalomba 
bankjegyeket, amely nem termelő- 
munkát jelent. Egyet tehát kijelent­
hetek : amíg ez a kormány áll a 
helyén, egyetlenegy bankjegy 
sem fog forgalomba kerülni, amely 
nem a termelőmunka célját szol­
gálná.

E rendszer alapján meg tudjuk 
oldani a problémákat, a pénzérték 
változatlanul fennmarad s mégis 
több munkáskéz találja meg a 
maga megélhetését és boldogulását.

Sütemény elárusítót E
János Szilfákalja-ut 44. sz. alatti 

üzlete, de csak hadirokkantat.
Értekezni lehet: az üzletben.

Tűzoltó-verseny.
A Hajduvármegyei I üzoltő-Szövci- 

ség, a Hajdúszoboszlói Önkéntes 
1 iizoltó- Testület 60 éves jubileumá­
val kapcsolatosan Hajdúszoboszlón, 
junius 11-én kerületi tűzoltó-ver­
senyt tart. Erre a hatóságokat, tűz­
rendészed felügyelőket, tűzoltó 
szövetségeket, tűzoltó testületeket és 
a tűzoltó intézmény pártfogóit a 
szövetség nevében meghívta: Rásó 
István alispán, szövetségi elnök, 
Dr. Márton Gábor Hajdúszoboszló 
város polgármestere, az Ö. T. T. 
elnöke. Dr. vitéz Roncsik Jenő vár­
megyei tűzrendészet; felügyelő, alel- 
nök. Dr. Padrah Sándor városi al­
jegyző, a Hajdúszoboszlói Ö. T. T. 
parancsnoka.

A jubileumi ünnepély és ezzel 
kapcsolatos tüzollóverseny sorrendje 
a következő: 10-én este 7—8 óráig 
a versenyző csapatok parancsnokai­
nak írásbeli taktikai feladat megol­
dása, a református központi elemi 
iskola nagytermében. Este 8 órakor 
ismerkedési est a Gamhrinus-élterem­
ben. 11-én, reggel 7 órakor isten­
tisztelet a tel. és kath. templomok­
ban ; 8 órától 1 i óráig kerületi, 
vármegyei és járási tüzollóverseny a 
Vértanuk-terén; 11 órakor a Hősök- 
szobrának megkoszorúzása; 11 óra 
15 perckor a Hajdúszoboszlói ü. T. T. 
díszközgyűlése a Vértanuk-terén, a 
következő sorrenddel:

1. Nemzeti Hiszekegy, előadja: a 
Diósgyőri Önkéntes Tűzoltó-Testület 
zenekara.

2. Megnyitó beszéd, tartja: Dr. 
Márton Gábor polgármester, Ö. T. T. 
elnök.

3. A Hajdúszoboszlói Ö. T. T. 
60 éve. Ismerteti: Dr. Zakar Gábor 
egyesületi titkár.

4. A jubiláló testületet a M. 0. 
T. Sz. nevében üdvözli: Hiding 
Gyula m. kir. kormányfőianysos, a 
Magyar Országos Tűzoltó Szövetség 
elnöke.

5. A Hajdúszoboszlói Ö. T. T. 
szolgálati éremre jogosult tagjainak 
kitüntetése. Az érmeket átadja: 
Hiding Gyula m. kir. kormány­
főtanácsos, a M. 0. T. Sz. elnöke.

6 A kerületi, vármegyei és járási 
tüzollóverseny dijainak kiosztása. 
Beszédet mond: Rásó István alispán, 
a Hajduvármegyei Tűzoltó Szövetség 
elnöke.

7. Záróbeszéd. Tartja : Dr. Padrah 
Sándor városi aljegyző, Ö. T. T. 
parancsnok.

13 óra 30 perckor közebéd a haj- 
duszoboszlói gyógyfürdő telepén, 
étlap szerint, ebéd után pedig a 
fürdő, gázpalackozó-üzem és a város 
megtekintése.

A tüzoltóverseny áll:
a) versenyző csapatok vezénylőinek 

Írásbeli taktikai feladat megoldásából;
b) a csapat vízzel végrehajtott 

támadási gyakorlatából.

Eladó adómentes hóz.
Modern 2 szoba, konyhás és külön 
egy szoba konyhás ház a piac mellett:
I. tized Kigyó-utca 17. sz. alatt eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal.

Kész bútorok
állandóan kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalosmesternél,

Hajdúszoboszló, Rékóczy-ut 24. sz. alatt.
Ugyanott egy uj dióháló eladó. 
Rendelésre bútorokat és az aszta­
los szakmába vágó összes mun­
kákat leggyorsabban készítek.

í Trianon 1920-1939 IGAZ-
ti I !'< j< K.

— Junius k. 1920. Trianon. 
Paris mellett. Délután 5 óra. A 
magyar békeszerződés aláírása. A 
Trianon csarnokában délután 5-kor 
jelent meg Millerand, Wailaceamerikai 
nagykövettel és Derby lorddal, Ang­
lia képviselőjével. Szolga jelentette, 
hogy a meghatalmazott magyar 
miniszterek is megérkeztek. A terem­
ben mélységes csönd támadt. Benard 
Ágost miniszter s Dräsche- Lázár 
Alfréd követ, meghatalmazod minisz­
ter a számukra kijelölt asztalhoz 
leptek. Benárd a pergament fölc 
hajolt és aláírta nevét, Drasche-Lázái 
Alfréd az asztalhoz ült, úgy irta alá 
a szerződést. Ezután következett a 
többi meghatalmazott: Wallece, lord 
Derby slb. Negyed óra alatt elké­
szültek. Budapest e nagy történelmi 
órára elnémult. A közönség, az egy­
házak, hazafias egyesületek, hivata­
los testületek, szülőföldjükről elűzött 
magyarok, szctalan gyásszal demonst­
rállak a trianoni béke ellen Délu­
tán az üzleteket, kávéházakat bezár­
ták, a vasutak, villamosok megálltak, 
az ország minden templomában 
zúgtak a harangok.

- A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Fehér 
János segédlclkész, fél 11 órakor 
gyermekistentiszítietet tart Kovács 
Lajos vallástanitó-ielkész, délután 
pedig Loós András segéd lelkész 
prédikál.

— Dr. Tasnádi Nagy András
igazságügyit iniszter pünköst első 
napján déli fél 1 órakor Földesen, 
Tetétlenen, Püspökladányon, Kábán 
keresztül Hajdúszoboszlóra érkezett. 
A képviselőválasztás! eljárás mene­
tének mikénti lefolyása érdekelte. 
Hajdúszoboszlón dr. Márton Gábor 
polgármester, Lénáit András heiyi 
Mép. elnök és dr. vitéz Simon Árpád 
kerületi párttitkár fogadták. Dr. 
Tasnádi Nagy igazságügyminisztert 
érkezése alkalmából pár kedves szó­
val a kis Szabó Juditka köszöntötte, 
gyönyörű virágcsokrot nyújtva át a 
miniszternek. Mintegy fél órai itt- 
tartózkodás után Debrecenbe indult 
a miniszter.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete junius 
4-én délelőtt fél 11 órakor a város­
háza nagytermében dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete élén rend­
kívüli közgyűlést tart. Legkiemelke­
dőbb tárgya lesz a közgyűlésnek a 
dr. Tasnádi Nagy András igazság­
ügy miniszter díszpolgárrá választása. 
Ez egyhangú határozattal fog végbe­
menni. Fontosabb tárgyak lesznek 
még: belügyminiszteri leirat a városi 
közgyámi állás szervezéséről, kis- 
gyülési határozat a fürdőépitési 
másfél milliós kölcsön felvételének 
jóváhagyásáról, a hivatásos tűzoltó­
ság és a piaci helypénzszedési jog 
szabályrendelet tervezete, dr. Balás 
Endre fürdőfejlesztési tervezete stb.

— A balmazújvárosi és nád­
udvari szavazókörökben meg­
ismételt pénteki lajstromos szavazás 
eredménye ez lett: Balmazújvároson 
leadtak 447 szavazatot. Ebből a 
Magyar Élei Parira 386, a kisgazda- 
pártra 53 szavazat esett, 8 szavazat 
érvénytelen volt. A nádudvari egyik 
szavazókörbeu leadtak 550 szavaza­
tot. Ebből a Mép. kapott 443, a 
független kisgazdapárt 91 szavazatot, 
érvénytelen volt 20 szavazat. E sza­
vazások eredménye nem változtatott 
a helyzeten.

ami igaz, egy f. nyeremény nagy 
szerencse ! De hogy módunkban 
legyen nyerni, vegyünk idejében 
3 P-értegy egész, vagy 1 50 P-ért 
egy fé! jótékonyáéin állami 
sorsjegyet, mellyel a következő 
összegeket nyerhetjük:

J' 5 Á VA‘ xe
;íy

pcT-
Tr"'.Vív-

40*000 ar. P
főnyereményt, vagv:

20,000 P, 10.000 P. kétszer 
5,000 P, négyszer 2,500 P, 
hatszor 2.000 P, huszonhétszer 
1,000 P, összesen 19,600 
nyereményt 288,ooo P értékben. 

Kapható:
osztálysorsjegy főárusitóknál 

és dohánytőzsdékben.

Húzás junius 6.
— Segédlelkész áthelyezés.

Dr. Révész Imre a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület püspöke junius 
1-től kezdődő hatállyal Loós András 
ujfehértói segédlelkészt, a hajduszo- 
boszlói református egyháznál újon­
nan rendszeresített második segéd- 
lelkészi állásra áthelyezte.

— Deiosünnepély. Jövő vasárnap 
este 7 órai kezdettel a Városi Dal- 
egylet nagyabbszabásu hazafias dalos 
ünnepélyt rendez a hősök emlékére, 
amelyen a város képviselője dr. 
Tasnádi Nagy András igazságügy­
miniszter mondja az ünnepi beszédet, 
a dalegylet férfi és vegyeskara s a 
szalon zenekar több művészi szám­
mal szerepelnek, Debrecen legjobb 
szavalója Szabó Dániel ad elő nehány 
hazafias költeményt. Hegedül Szath- 
niáry Endre. A részletes műsor össze­
állítása most van folyamatban. A 
befolyó jövedelem a kassai dalos­
kirándulás költségeire lesz fordítva. 
Belépődíj az első sorokban 1 P 50 
fillér a többi sorokban 1 pengő, 
állóhely 50 fillér személyenként A 
nagy érdeklődésre tekintettel az 
ünnepély jó idő esetén a jövő vasár­
napra a fürdőtelepen felépülő nyári 
színházban lesz megtartva, kedvezőt­
len idő esetén pedig a református 
elemi iskola emeleti nagytermében.

Hogy szavazotta hajduszoboszlói
választókerület ? A vármegyei lajstromos 
szavazás eredménye a következő volt:

Tasnádi Nagy- ellenzéki 
lista lista

Mikcpércsközség 541 szavazat 21 szavazat
Vámospércs „ 607 „ 18 „
Hajduszovát „ 820 „ 64 „
H.-sámson „ 1360 „ 52 „
Kaba „ 1508 „ 312
H-szoboszlóm.v.3016 „ 297 „
Végeredmény 7852 szavazat 764szavazat. 
Ezek szerint az ellenzék tizedrésznyi sza­
vazatot sem tudott összehozni hálunk.

Ne vegyen

cserép kályhát*
mig meg nem tekinti

Krisch Hólyhós-mester
nagy raktárát, Debrecen, Ispotály -
tér 1. (Nagyállomásnál.) Tel.: 12-18.
Csercjiii&lyli^ nagy választékban!
Átrakást, javítást, vidéken is, 
olcsón és felelősséggel vállal.

— Hogyan zajlottak le Hajduvár- 
megyében az egyéni képviselőválasz­
tások ? Hajdúböszörmény: Dr. Uzonyi 
György (MÉP) 4746 Dr. Csiha Endre 
(függ. kisg ) 3254. Hajdúnánás : Dr. Benkö 
Géza (MÉP) 5036, Berki Gyula 2745. 
Hajdúszoboszló ; Dr. Tasnádi Nagy Andrást 
(MÉP) egyhangúan választották meg. Nád­
udvar : Megay-Meiszner Károly (MÉP) 
6934, Vásár)’ József (függ kisg.) 1961. Az 
ellenzék sehol sem tudott lábraállani.
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A Gazdasági Bank Hajdúszobosz­
lón Részvénytársasággal kapcso­
latos Népsegelyzö Szövetkezet

felszámolás alatt
1939. évi junius hó Iá-én, 

délután 3 órakor
Hajdúszoboszlón, a Hajdumegyei 
Takarékpénztár üzlethelyiségében 

(Rákóczi-ut 4 szám) tartja

XXXü. ú>í rendes közgyűlését
amelyre a t. szövetkezeti tagokat 

meghívjuk.
Tárgysorozat:

1. A felszámoló-bizottság jelen­
tése az 1938. üzletévröl, ezen évi 
merleg- és eredmény-számla be- 
terjesztésevel.

2. A felügyelő-bizottság jelen-
lése.

3. Hatarozathozatal a felszá­
moló- és felügyelő-bizottság fel­
mentvénye tárgyában.

4. Felügyelő-bizottsági tagok 
választása.

MÉRLEG - SZÁMLA: Vagyon :
Voltok P 31,505-88, Adósok 
P 4,389'23, Berendezés P 349'—, 
Átmeneti tételek P 3,047'73, Vesz­
teség P 1,290'35. — Összesen: 
P 40,582-19.

Teher: Törzsbetétek P 989"ól, 
Üzletrész tőke P 1,953'90, Tőke­
tartalék P 320"—, Hitelezők P 
37,318'ó8. — Összesen: P 40,582' 19.

EREDMÉNY-SZÁMLA: Terhek:
Leírandó követelések P 2,910"92, 
Üzleti költségek P 2T37, Veszte­
ség (előző évekről) P 487"0ó. — 
Összesen -. P 3,419'35.

Jövedelmek: Kamatjövedelem 
P 2,129'—, Veszteség P 1,290 35. 
— Összesen: P 3,419'35.

Tudnivalók: Az 1938. évi mer­
leg- és eredményszámla a vonat­
kozó iratokkal együtt a Hajdú- 
megyei Takarékpénztár felszámo­
lás alatt, Hajdúszoboszló, Rákóczi- 
ut 4. sz. alatti üzlethelyiségében 
a hivatalos órák alatt a tagok 
rendelkezésére állanak és a hiva­
talos órák alatt (szerdán és csütör­
tökön) megtekinthetők.

Ezen rendes közgyűlést ugyan­
olyan tárgysorozattal már 1939. 
május hó 30-ra kitűztük, de a 
-:ozgyülést az alapszabályok 38. és 
62. 6§-ai értelmében határozatké­
pesség hiányából nem tarthattuk 
meg. Ezen hirdetményt az alap­
szabályok ezen §§-ai szerint 1939. 
május hó 30-tól számított 15 napra 
űztük ki azzal, hogy a tárgysoro­

zat tekintetében ezen most kitűzött 
.-tözgyuiés a megjelentek számára 
/aló tekintet nélkül érvényesen 
:og határozni.

Tisztelettel :
A felszámoló bizottság.

vagy hosszabb bérletidőre 
kiadó a Horthy Miklós-ut 

4. szám alatti ház; 4, esetleg3szoba, 
mellékhelyiségekkel. Értekezhetni 
lehet: Vida Imrével, az udvarban.

Pmöfcöní folyósittat föld- 
ingatlanra Balázs 

bankiroda Debrecen. Értekezés Haj­
dúszoboszlón, Északi-sor 13. sz. a.

— Óvodai ünnepély. A községi óvoda 
I. Rákóczy-uti helyiségében junius 10-én, 
szombat délután 4 órakor Györy Iduska 
nénike az óvodás gyermekek részére óvodai 
ünnepélyt rendez, amelyre a szülők, érdek­
lődők megjelenését szeretettel kéri és várja.

— Hirtelen halál. Bakos Károly VI. 
kerületbeü : : . beli vegyes-kereskedő egyik 
üzletfeléné. látogatóban hirtelen rosszul 
lett és agvszeihüdésben meghalt. 39 évet 
élt, nagy részvéttel temették.

- Pénz áll a házhoz, ha idejé­
ben beszerzi államsorsjegyét! A 
pénzzel együtt nyugalom és béke 
költözik otthonába. Egy sorsjegy 
ára 3 — P, egv fél 150 P. Húzás 
junius 6-án.

— A vármegyei lajstromos 
képviselőválasztás végleges ered­
ménye még véglegesen nem volt 
lezárható, "mert Balmazújvároson és 
Nádudvaron egy-egy szavazókörben 
a lajstromos szavazásnál szabályta­
lanság merült fel, emiatt junius 2-ára 
e két szavazókörben a választási 
eljárást meg kellett ismételni. A 
május 30-ig beérkezett eredmény 
szerint a dr. Tasnádi Nagy András 
listájára 24,334, az ellenzéki listára 
8782 érvényes szavazat esett. A 
balmazújvárosi szavazatok beszámí­
tása nélkül is óriási fölénnyel bejöt­
tek a Mép. összes jelöltjei s mint­
hogy Tasnádi Nagy miniszter a 
lajstromos mandátumot nem tartja 
meg, ifj. Berencsy Géza és di. 
Csorba Antal megválasztott lajstro­
mos képviselők lettek.

A Hajdúszoboszló és vidéke 
ipartestület junius 4-én délután 2 
órakor rendkívüli közgyűlést tart 
saját helyiségében.

— Ifj. Dóró Mihály helybeli 
lakos annak helyreigazítását kéri, 
hogy a most lezajlott képviselő- 
választások alkalmával, mikor ellen­
zéki jelölt mellett szeretett volna 
állást foglalni, nem volt „lázadó“, 
hanem csupán független, szabad 
polgári jogával akart élni, melyet 
neki a törvény is biztosit.

— A helybeli kovácsok és 
kerékgyártók küldöttségileg tiszte­
legtek dr. Tasnádi Nagy András 
igazságügyminiszter előtt Sándor 
Mihály kovácsmester vezetése mellett 
május 30-án és a katonai közszál- 
litásokban való részeltetésüket kérel­
mezték. A helybeli kerékgyártók 
összetömörülve főleg a hadsereg 
részére szükséges katonai szekerek 
szállításában tudnának eredményesen 
résztvenni. A miniszter a jogos és 
méltányos kérés támogatását meg­
ígérte.
- Az uj országgyűlést junius 

14-én nyitja meg a kormányzó a 
képviselőház kupolatermében. A kép­
viselők junius 12-én nyújtják be 
megbízó leveleiket a Házban.

— A debreceni városi törvény- 
hatósági lajstromos kerületben a 
Mép. példátlan győzelmet aratott. 
Megválasztattak: báró Vay László 
országos elnök és Ferenczy Tibor 
17,547 szavazattal, a független kis- 
gazd párti Vásáry István 6696 sza­
vazattal.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik felejthetetlen jó férjem 
és édesapánk temetésén résztveitek 
s ezáltal mérhetetlen nagy fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek, ezúton is 
hálás köszönetét mond:

az Oborzil-család. 
— Bár gazdag lehetnék, fohász­

kodik sok ember. Ez a vágy nem 
elérhetetlen : Egy három, vagy másfél 
pengős államsorsjegy sok boldog­
ságot valóra válthat. Közeledik junius
6.-a, a húzás ideje, vásárolja meg 
sorsjegyét.

— Anyakönyvi hírek.
Házasságot kötöttek: Juhász József és 
Jenei Emma, Daróczi László és 
Kovács Ida, Balogh Sámuel és Kis 
Irma, Végh Mendel-József és Elek 
Erzsébet. Születések: Kígyós József 
fia Lajos, Vágó Imre fia Imre, Kis 
Károly leánya Etelka, Kígyós Sándor 
fia Sándor-János, Fábián András 
leánya Margit. Halálozások: Szabó 
Ferenc 26 éves, Gáti Imre 83 éves, 
Ónadi Lajos 70 éves, Bakos Károly 
39 éves.

- Hogy végződtek a válasz­
tások? 260 kerület választott az 
országban. A Magyar Élet Párt 
kapta a mandátumok 70 százalékát 
180 mandátumot, az egyesült keresz­
tyén párt 3, a nyilaskeresztesek 28, 
a független kisgazdák 14, a nemzeti 
front 3, egyesült nemzeti szociális- 
ták 4, keresztyén nemzeti szociálisták 
3, pártonkivüli fajvédők 4, polgári 
szabadságpárt 5, szociáldemokraták 
5, pártonkivüliek 2, népakarat 1 
mandátum. 8 mandátum sorsa a 
pótválasztásokon dől el. A Magyar 
Élet Párt annyira megizmosodott és 
a választók hatalmas többségének 
lelkűidében olyan tért foglalt el, 
hogy úgyszólván egyedül uralja a 
magyar politikai életet. Elsepert, 
lehengerelt maga előtt minden poli­
tikai akadályt, hogy valóban dolgoz­
hasson a nemzet javáért.

— Hajduvármegye törvény- 
hatósága Lossonczy István főispán 
elnöklése élén május 31-én rendes 
közgyűlést tartott. Az alispáni jelen­
tés kapcsán leplezték le Horthy 
Miklós kormányzónk arcképét. Ez 
alkalomból Molnár Zoltán hajdú- 
hadházi törvényhatósági bizottsági 
tag tartott fölemelő hatású emlék­
beszédet. A közgyűlésen dr. Ludány 
Miklós felsőházi tag a kisbérietek 
mellett középbérletek alakításáról 
tett előterjesztést. Elfogadták. A 
vármegye közönsége a magyar gör. 
kát. püspökség székhelyét Hajdu- 
dorogra óhajtja áthelyeztetni. Ez 
iránt felir a kormányhoz. Dr. Benkő 
Géza bizottsági tag a közigazgatás 
gyorsabbá és egyszerűbbé tételét 
hangoztatta. Közfelkiáltással dr. 
Uzonyi Barnát választották meg 
főjegyzővé, ll-od főjegyzővé pedig 
szótöbbséggel dr. Jóna Mátyást. 
Mindketten letették a hivatali esküt.

— Nagy dicséretet nyert a 
cipész-szakosztály a közszállitá- 
soknál. A hajduszoboszlói cipész- 
és csizmadia szakosztály dr. Tasnádi 
Nagy András országgyűlési képvi­
selő, igazságügyminiszter támogató 
ajánlatára 1936-ban 120, 1937-ben 
170, 1938-ban 550 pár bakkancs 
közszállitásában vett részt. Dr. Tas­
nádi Nagy igazságügyminiszter ille­
tékes helyekről örömmel értesült a 
legutóbbi szállítással kapcsolatosan 
arról, hogy a hajduszoboszlói cipé­
szek és csizmadiák készítményei a 
legteljesebb elismerésben" részesültek 
az átvételezést eszközlő hivatalos 
szakközegek részéről. Oly kiváló, 
tartós, nívós munkát produkáltak, 
amelyre büszke lehet a város közön­
sége is, mert ezzel városunk jóhir- 
nevét is emelték. A papiros bakkan- 
csok ideje lejárt, a magyar kisiparo­
sok megbízhatósága erőteljesen 
emelkedett.

Előzetes színházi értesítés.
Hajdúszoboszló város és az itt üdülő 
nagyszámú fürdővendégeknek nem­
sokára kellemes szórakozásban lesz 
részük, mert Balogh László színigaz­
gató és nagyszerűen szervezett szín­
társulata a közeljövőben városunk­
ban megkezdi nyári szirtiidényét. A 
színtársulat elsőrendő tagokból áll 
és maga Balogh László igazgató 
sem ismeretlen városunk közönsége 
előtt, mert 1936-ban mint bonvivan 
színész játszott nálunk általános 
tetszést nyerve. A színház az idén 
ugyanott marad, ahol a múlt évben 
megépíttetett. Balogh László kerü­
leti színigazgató és jólszervezett szín- 
társulata minden bizonnyal arra fog 
törekedni, hogy a nyári szezon alatt 
minden igényt kielégítő előadások­
kal necsak szórakoztasson, hanem 
magyaros kultúrát sugározzon.
Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

1939 juniu? 4

7563—1939.
Hirdetmény.

Értesítem a város közönségét, 
hogy a városi hatósági állatorvosi 
teendőket további intézkedésig dr. 
Zsemlye Gyula m. kir. állatorvos 
fogja ellátni, ki is ecélból minden 
héten a hétfői napokon 8 órától 12 
óráig a városházán az 1. emelet 10. 
sz. állatorvosi szobában, — szom­
baton pedig 8 órától 11 óráig az 
állatvásártéren, 11 órától 12 óráig 
pedig ugyancsak a városháza eme­
let 10. számú szobában fog hivata­
los órákat tartani.

Hajdúszoboszló, 1939. május 27.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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— A kassai dalosünnepélyre
több mint 10,000 dalos jelentkezett. 
Debrecenből junius 24-én reggel 
külön kultur-vonat indul, melyre az 
államvasut 66 százalékos utazási 
kedvezményt engedélyezett. Azzal 
utazik el a hajduszoboszlói 127 tagú 
kiránduló társaság is. A városi dal­
egylet vegyeskara már aznap este 
szerepel a kassai református temp­
lomban rendezendő egyház-zenei 
hangversenyen. Junius 25-én, vasár­
nap, a délelőtti ref. istentisztelet 
keretében úgy a férfikar, mint a 
vegyeskar énekel. Vasárnap délelőtt 
folynak le a dalárda versenyek is 
Kassán, melyre majdnem 2C0 dalos 
egyesület nevezett be. Másnap hétfőn 
délelőtt külön autóbuszokon Rozs­
nyóra és Krasznahorkára rándulnak 
ki a hajduszoboszlóiak, ahol mind a két 
helyen lesznek hazafias dalosünne­
pélyek. A krasznahorkai várnál való 
ünnepi beszéd tartására dr. Tasnádi 
Nagy András igazságügyminisztert 
kérte fel a Dalosegyesületek Szövet­
sége, akit a Hajduszoboszlói Városi 
Dalegylet tagjai most készülnek 
diszelnökökül megválasztani.

— Levente uszóversenyt tartott
a levente úszó szakosztály pünköst 
második napján reggel 8 órai kez­
dettel a fürdőben. A hoszabb ideig 
tartott előkészítést az ünnep első 
napján válogató verseny előzte meg 
és akik a legjobb eredményeket 
érték el, azok indultak a másnapi 
versenyen. A leventék korosztályok 
szerint úsztak mell-, hát- és gyors- 
úszásban ; a II. korcsoport leventéi 
50 m. a III. korcsoport leventéi 100 
m. távolságon. A versenyt vegyes 
staféta fejezte be. A verseny végez­
tével Szelekovszky Ernő vez. tőoktató 
lelkes beszéd keretében adta át a 
győztes leventéknek az érmeket, majd 
Molnár Elek tanár osztotta ki a 
Magyar Úszó Szövetség által kül­
dött jelvényeket, buzdítván őket a 
további munkára. A fürdő igazgató­
ság idény és füzetjegyekkel díjazza 
a legjobb eredményt elért leventéket. 
A legnagyobb elismerés illeti vitéz 
nemes Illésy Gyula alezredest, aki 
mint a város agilis katonai parancs­
noka és a levente-egyesület veze­
tője, rövid helybeli szolgálata alatt 
többek között a levente úszószak­
osztályt is megalakította. A verseny 
megrendezését fylolnár Elek levente 
oktató, tanár végezte.

— Honvédnap Debrecenben. 
A debreceni hovédség junius 11-én, 
vasárnap délután 3 órai kezdettel az 
epreskerti repülőtéren honvédnapot 
rendez, a helybeli középiskolák, a 
Bocskay István 11. hajduezred zene­
kara és a debreceni leventezenekai 
közreműködésével. A honvédnap 
célja a fiatal magyar nemzedék 
érdeklődésének felkeltése, honvéd­
szellemben való nevelése s a katonai 
és polgári társadalom bajtársias 
érzésének ébrentartása. A honvéd­
nap műsora rendkívül változatos.
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